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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....079

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze a +2b daca punctul M (a,b) apartine dreptei de ecuatie x +2y —5=0.
b) Sa se calculeze lungimea razei cercului de ecuatie x* +y* =2y =0.

¢) Si se calculeze distanta dintre punctele A(2,3) si B(5,7).

d) Sa se calculeze produsul cos% : cos% . cos% .

< V4 V1 V4
e) Sa se calculeze suma cos g + cos B} +cos g .

= - - . o . 3
f) Si se calculeze partea reald a numarului (cosz+i-sin7z)’.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se determine simetricul fata de inmultire al elementului 7 € Z,.

b) Si se calculeze suma 3+4+5+6+7 in grupul (Z10,+).

¢) Sa se determine xe€ Q pentru care 32* =8.

d) Sa se determine restul Impartirii polinomului f =X’ —-2X +3la g=X +1.

e) Sa se calculeze 1n cate moduri se poate alcatui o echipa de proiectare formata din 2

persoane, un inginer $i un maistru, daca avem la dispozitie 3 ingineri $i 2 maistri.

2. Se considera functia f :R > R, f(x)=sinx+2cosx.
a) Sise determine f(x), xe R.

b) Sasearatecd f(x)+ f’(x)=0, Vxe R.
1

¢) Sa se calculeze I f(x)dx .
0

d) Sa se calculeze limM.
X—>00 X

e) Sase calculeze limM.
x—0 Tx
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie "o" definita prin
xoy=2xy—2x—-2y+3, Vx,ye R.

(4p) | a) Sa se verificecd xoy=2(x—1)(y—D+1,Vx,ye R.

(4p) | b) Sa se arate cd (xoy)oz=x0(yoz),Vx,y,z€e R.

(4p) | ©) Sase verificecd xol=1lox=1, Vxe R.

(2p) | d) Si se rezolve in intervalul (0,0) ecuatia (2x )o (log, x)=1.

(2p) | e) Sa se rezolve ecuatia xoxoxox=1, xe R.

(2p) | ) Sa se arate ca multimea Q \ Z nu este parte stabild a lui R in raport cu legea "o".

(2p) | g) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca
X ox,0..0x, =2"(x, —1)(x, =1)...(x, =1)+1, Vne N*, Vx,,x,,....x, € R.

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functia f : (0,0c) > R, f(x)=x—e-Inx.

(4p) | @) Sa se calculeze f'(x) , x € (0,00).

(4p) | b) Si se calculeze f(e) si f(e).

(4p) | ¢) Si se arate ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (0,e) si strict

crescitoare pe intervalul (e, oo).

(2p) | d) Sasearateca f(x) 20, Vx> 0.

(2p) | e) Sa se calculeze limM.

X—>00 X

(2p) | f) Sa se deduci inegalitatea e* > x°, Vx> 0.

(2p) | g Sa se demonstreze ca J.x"dx <ef-—e.
1
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SUBIECTUL I
a) Coordonatele punctlui M verificd ecuatia dreptei, deci a+2b-5=0< a+2b=5.

\/§+1

5y

b) Ecuatia se scrie (x—0)" +(y—1)" =1 =r=1. ¢) AB=5.d)0.¢) f) -1.

SUBIECTUL IT
1.
-l A A A A n 3
a) Avem (7) =7, deoarece 7-7=1in Z,.b) Suma cerutd este 5. c) g d) 4.

e) Numarul cerut este 3-2=6.
2

a) f’(x)=cosx—2sinx,xe R.

b) f"(x)=-sinx—2cosx, Vxe R. Deci, prin insumare se obtine relatia ceruta.
¢) 2sinl—cosl+1.

f(x)

X

d) Avem = f(x) A . Acesta este produsul dintre functia f marginitd si functia 1
X

X

1
pentru care liml:O. Deci limita este 0. e) 7

X—o0 X

SUBIECTUL III

a) x,ye R=>2(x—1)(y-1)+1=2xy-2x-2y+2+1=xoy.

b) x,y,ze R=(xoy)oz=2(xoy—1)(z—1)+1=4(x—-1)(y-1)(z-1)+1

si analog xo(yoz)=4(x—1)(y—1)(z—1), de unde rezultd ca legea este asociativa.
¢) Folosind a), avem ca xol=1=10x,Vxe R.

d) Folosind rezultatul de la a) obtinem x=2.

e) Utilizand eventual a), ecuatia devine 8(x—1)' +1=1& x, =x, =x, =x, =1.

f) Fie P(n) egalitatea de demonstrat. P(1) devine x, = x, —1+1, adevarata. Presupunem
cd afirmatia P(k) este adevarata si demonstram ca P(k+1) este adevarata. Deoarece
xox,00x 0x,, =2(A=1)(x,, —1)+1=2-2""(x =1)...(x, =1)(x,,, = 1), avem
ca si P(k+1) este adevarata.

SUBIECTUL IV

a) f/(x)=1-2=22% vx>0. b) f(e)=0,f"(e)=0.
x ox

¢) Dina)avemca f'<0 pe (0,e) si f">0 pe (e,o).

d) x=e este punct de minim global, deci f (x)2 f (e),Vxe (0,00).
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e) lim f (X) = lim[l —e- ln_xj =1- elimln—x =1, utilizdnd eventual regula lui

X—o0 X X—o0 X Xy
Hospital.
f) Utilizand d), pentru Vx>0= f(x)20e x2elnx & ln(e*) > ln(xe) Set>x.

g) Integrand inegalitatea de la punctul anterior se obtine cerinta.
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